



快报记者跑两会

昨天是元宵佳节,正在召开的全国两会上,不少代表、委员建议应该将元宵节设为国家法定假日。一位南京市民昨天也通过现代快报微博表达了自己的心愿:“未来元宵节是不是也能够放假?”不过,全国人大代表、清华大学政治经济学研究中心主任蔡继明教授则认为,如果未来还能增加一个法定假日,他首先希望增加重阳节,其次再考虑元宵节。

而当现代快报记者就此采访江苏省民政厅时,则获得了积极回应:赞成。现代快报特派记者 欧阳丽蓉 刘伟伟 记者 项风华



江苏去年器官捐献移植例数超过前三年总和

2015年1月1日,我国器官移植全面停用死囚器官。在昨天的政协小组讨论会上,全国政协常委、中国器官捐献与移植委员会主任委员黄洁夫在接受媒体采访时表示,从1月至今,没再发生一例死囚器官移植的情况。他同时认为公民自愿捐器官已渐成气候。

陈静瑜代表:建议开通民航转运器官绿色通道

来自江苏无锡市人民医院的全国人大代表、著名肺移植专家陈静瑜,为及时抢救获取到的爱心肺源,曾多次在微博上发帖求助。今年两会他提交了关于“建议开通民航转运器官绿色通道”的议案。

他介绍,从理论上说,一位心脏死亡的器官捐献者,有一心、一肝、两肺、两肾、两角膜8个器官可以利用,但目前由于器官保存时间短、难以达到快速转运,每位捐献者仅有2.5个器官得到利用。

他建议,航空器官运输应制定行业标准,规范运输的实施流程,明确所涉单位的相关职责,这样不仅能规范国内航空器官运输,还能为国际间的器官运输提供标准,更好地拓展供体分配共享。

刘志红委员:建议拍摄国家级器官捐献公益广告

全国政协委员刘志红是中国工程院院士,也是我国肾脏学科的权威专家。她分析,唤醒民众器官捐献方面的意识,公益广告是一个很好的方式。她建议,中央宣传部门和卫计委联合委托专业广告公司进行公益广告的制作。广电总局以及工商总局对于媒体公益广告投放中应保证有一定比例器官捐献的公益广告出现。

江苏去年器官捐献移植例数超过前三年总和

现代快报记者从江苏卫生部门获悉,自2010年江苏省开展人体器官捐献工作以来,累计完成98例器官捐献移植,2014年一年就完成了55例,超过了以往三年的总和。全国政协委员,中国工程院院士,南京军区南京总医院副院长刘志红透露,我国自2010年开始器官捐献数量逐年上升,2014年全国捐献数量达到1690例。

现代快报特派记者 欧阳丽蓉 安莹

人大代表热议“武媚娘”：“剪胸”要有法律依据

《武媚娘传奇》演着演着变成了大头贴,引发观众争论。

全国人大代表、著名编剧赵冬苓在接受媒体采访时表示,“《武媚娘传奇》这部剧本来已经审核通过了,但是最终却又被剪了”。她表示,广电总局在这件事情上也有着很大程度上的无奈,“前面审核通过了,说明他们的审美是能够接受的,但有人一写信就没办法了,结果只能被大家调侃和嘲讽”。

“一旦审核通过了就不能轻易修改。”赵冬苓认为内容审查应该有法可依。

全国人大代表、著名导演胡玫对此有不同意见。“在审美上倾向不好的,我认为国家应该管。”胡玫告诉现代快报记者,如果完全放任,对青少年会有很坏的影响,这其中,也包括网络上一些与性有关的强制推广的广告。

现代快报特派记者 刘伟伟

重阳节放一天假,陪陪老人好吗?

人大代表蔡继明呼吁把重阳节纳入法定假日,其次再考虑元宵节 江苏省民政厅副厅长明确表示赞成

全媒体直通车 今天我提问 元宵节能不能也放假呢? 南京市民李女士通过现代快报微博提问:元宵是团圆节,感觉还在过年的氛围里,可是我们一家人已经上班的上班、上学的上学了。我想托快报记者问问,元宵节能不能也放假呢?



北京马上访

南京立即答

全国人大代表、清华大学教授蔡继明:如果能增加一个法定假日,应是重阳节

作为长期致力于假日制度改革改革的专家,蔡继明代表昨天在接受现代快报记者采访时表示,目前重阳节已成为一个法定的老人节。如果不安排一天的假日,年轻人可能没法陪伴在老人身边。“未来如果法定节假日能够增加一天或者一个,我希望首先给重阳节,其次再考虑元宵节。”



蔡继明

来陪伴他们来过,所以我建议如果再加一天,就先增加重阳节。之后考虑元宵节,元宵节可以看作中国的狂欢节,正月十五闹元宵,这个年才感觉真的过完了。”

全国政协委员、中国文联副主席冯骥才:元宵节、重阳节是否放假需经专家讨论研究

去年两会,冯骥才委员的提案之一是建议恢复除夕放假。昨天,冯骥才接受现代快报记者采访时表示,元宵节、重阳节是否放假,肯定要经过专家讨论研究,毕竟法定节假日是一个涉及全民全社会的课题。



冯骥才

冯骥才说,中国传统节日和大自然的节气关系很大,清明、端午、中秋、春节这四大节日就对应着四个节气,每个节日都有它特殊的意义和文化内涵。多年以前他就在两会上提出过中国传统节日成为法定节假日的建议,如今

清明、端午、中秋、春节这四大传统节日都已成了法定假日。

江苏老人中空巢的占了近一半



如果重阳节放一天假,妈妈就不会孤单了 CFP供图

来自江苏省民政厅的数据,江苏的人口老龄化已进入加速期,平均每5个人中就有1位是老人。截至2014年底,江苏60周岁以上老人达1579.23万人,占总人口的20.57%。其中80周岁以上高龄老人241.89万,占全省老年人口的15.3%。

“全省1579万老人中,空巢率

平均已近50%。”江苏省民政厅副厅长钮学兴介绍说。而人口老龄化使家庭结构规模变小、赡养负担增加。据统计,江苏每户家庭的平均人口,在这20多年来出现不断下降的态势。早在1990年,江苏平均每户是3.75人,而到了2013年,平均每户仅3.06人,下降幅度高达18.4%。

民政厅副厅长赞成重阳节放假

去年国庆假期里隐藏了一个节日——10月2日的重阳节。当时钮学兴曾通过现代快报呼吁,全省儿女要多陪陪父母。

今年的重阳节不会再与国庆假期撞车,且是在周三工作日,子女即使想回家也力不从心。“重阳节放假,我是赞成的,包含着一种伦理道德和价值观念,对于营造全民感恩、爱老、敬老的社会氛围,具有积极意义。”

钮学兴表示,如果重阳节这一天放假,让子女有时间放下手中的工作,回去陪父母吃顿饭、聊聊天,还是很有必要的。

不过,钮学兴也表示,孝敬老人不应只在重阳节这一天,不放假不是不能尽孝的理由。比起物质赡养,老人更需要的是精神慰藉。简单的道理,大家都懂,但很多人却做不到,直至子欲养而亲不待,悔之晚矣。



全国政协委员、中国民航局原副局长李军:不要再搞很多黄金周,建议错峰放假

李军昨天在政协小组讨论会上提到,我国旅游休闲存在的问题是时间太集中,一到法定节假日大家都是集中出行,很多景点出现拥堵问题。

“最近大家都在讨论放假的问题,比如春节假期延长、恢复五一黄金周,还有的建议

元宵节放假。”李军认为,节假日的安排考虑的是既要拉动需求,又要让它平衡发展,因此“不要再搞很多黄金周”。

李军表示,李克强总理在政府工作报告中提到落实带薪休假制度,这是目前需要解决的,但从目前的情况看,带

薪休假制度落实情况并不理想。

“这些问题的解决方法,在《国民旅游休闲计划纲要》中讲了。”李军说的这个纲要,是2013年2月国务院下发的。李军注意到,纲要提到——在放假时间总量不变的情况下,

高等学校可结合实际调整寒、暑假时间,地方政府可以探索安排中小学错峰放假。

李军表示,通过增加春节或秋假的方式,大多数家长会带孩子外出度假,这时就必须利用年休假,带新年休假制度也能得到较好地推行。